

我省全面推行逐级走访制度

下月起实施 未经下级处理信访事项上级不再受理

本报讯(记者 孙娟 李娜)昨日,省信访局召开新闻发布会,介绍我省推行依法逐级走访制度改革工作情况。据了解,从12月1日起,河南省将全面推行依法逐级走访制度。

开封信阳两市先行试点

据了解,实行依法逐级走访,是国家信访工作制度改革的一项重要内容,目的是强化法律在维护群众权益、化解社会矛盾中的

权威地位,引导和支持人们理性表达诉求、依法维护权益,把信访纳入法治化轨道,保障合理合法诉求依照法律规定和程序得到合理合法的结果。

今年4月,国家信访局制定出台了《关于进一步规范信访事项受理办理程序引导来访人依法逐级走访的办法》,从5月1日起实施,今后不再受理群众越级上访。我省采取“先试点、后推开”的办法,从6月份开

始,在开封、信阳两市进行试点。两市试点工作开展以来,基层工作责任明显增强,信访形势发生明显好转,群众赴京到省信访量下降幅度达50%以上。

引发突出问题将被问责

省信访局相关负责人表示,该政策实施后,全省各级各部门将严格按照程序和范围开展工作,未经下级处理的信访事项上级不

再受理,引导和教育群众采取依法、逐级、理性的办法表达利益诉求。

各级信访部门将加强同纪检、组织、政法等部门的协调配合,加大信访工作“双向规范”的力度。一手抓引发信访突出问题的责任倒查,通过信访问责制度压实各级各部门工作责任,规范干部工作行为;一手抓信访活动中违法行为的依法处置,开展对缠访闹访、以访牟利等违法活动的治理,逐步规范群众的信访行为。

整治交通秩序 规范施工组织 倡导文明出行 改善交通环境

(上接一版)优化公交站点设计,最大限度利用好既有道路资源;要严格管理,严格执法,严肃清理各类影响交通的占道经营、马路市场,打通交通微循环;要深入开展非法营运车辆的综合整治,加强对机动车乱停乱放和电动车乱闯红灯、占压机动车道等违法违规行为的治理。二要规范工程施工秩序,减少施工对交通的影响。要在安全的前提下按照时间节点加快施工,尽早还路于民;要科学施工,进一步优化施工方案,尽可能减少施工工作面,最大可能减少施工对交通的影响;要加强工程施工与交通管理的协作配合,建立道路保通的协调联动机制,工程施工影响交通的,要提前沟通,科学论证,结合实际制定保通方案;交警部门要对交通有影响的施工区域,安排足够警力,提前上岗指挥交通。三要大力倡导文明出行。要发动全社会力量,在严肃查处各类交通违法行为的同时,利用媒体曝光交通不文明行为,在全社会倡导文明交通行为,营造文明出行氛围,维护郑州文明城市形象。

会议决定成立省会交通秩序综合整治行动指挥部,在城区范围内启动交通秩序综合整治行动。

别再让交通陋习“添堵”

(上接一版) 私家车乱停乱放

在云鹤路上,只见人行道及道路两侧停放着一辆挨一辆的机动车,本来就不宽的马路被占用一大半,百余米路段记者的采访车竟走了20多分钟。

附近居民说,这一路段车辆刚蹭碰撞事件时有发生,呼吁有关部门尽快整治私家车乱停乱放,还路于民。

公交车进站不靠边

在金水路大石桥公交站,记者看到,一些公交车在离站台几米处就停车上下乘客。下车者躲避过往车辆,上车者争先恐后,一时间交通秩序显得很混乱。

公交车进站不靠边现象在车辆较多的公交站点比较突出,例如郑州大学医学院附属医院周边的公交站点,在交通高峰时段,超半数公交车进站不靠边,致使车身周围险象环生。

“黑摩的”满街乱窜

火车站周边地区、二七广场附近、各长途汽车客运站等处,时常可以看到“黑摩的”到处乱窜。

“黑摩的”主要有两大类,一类是电动三轮车,一类是普通电动车。记者在二七广场看到,六七辆三轮“黑摩的”停在路中间候客,多辆普通电动“黑摩的”正拉外地游客乘坐。

在郑州大学医学院附属医院住院部、郑州第三人民医院住院部门前,都有“黑摩的”。据交警介绍,这些“黑摩的”多在火车站、汽车站、公交站点、医院、学校门前及商业繁华地段等重点区域从事非法载客营运,由于多无牌无证、乱停乱放、闯红灯逆行,存在诸多安全隐患。



管城 回族区 广搭平台 居民乐享文化大餐

本报讯(记者 杨丽萍)昨日下午,记者来到管城回族区商城花园社区,文化馆,相对完善的文化艺术活动服务体系

体系和硬件设施,吸引了大批群众踊跃参与。在商城花园社区3楼,70多位社区居民正在进行声乐学习,据社区委员陈兴华介绍,社区2012年组建了合唱队,由区文化馆专业老师进行义务培训,喜欢唱歌的居民在每周三下午都可以来这里学习。60岁的退休老人马莉告诉记者,社区为大家提供了一个很好的平台,除了有合唱队,还有手工课、健康课等多种课程。“通过学习,大家在技能上都有了很大的提升,也交到了一大批朋友。我参加演讲比赛还得了二等奖,市里都给我发奖状了呢。”说起这些,老人一脸满足。

记者一行随后来到管城回族区文化馆,在综合演艺厅,10位老大爷手持长号、短号、单簧管等乐器,忘情地表演着。“其实社区服务最重要的就是给居民提供一个展示平台。”文化馆馆长于朝说:“下一步文化馆将继续让群众艺术活动在各个社区遍地开花,蓬勃地发展起来。”

据了解,自今年8月“管城回族区第二届群众文化艺术节”开幕以来,管城区先后举办了“纪念新中国成立65周年群众合唱比赛”、广场舞大赛、戏曲擂台赛、少儿艺术公益培训、“商都中秋情”文艺汇演等各类文化赛事和文化活动共计282次,在丰富基层群众精神文化生活的同时,也为基层文艺团队和文艺骨干提供了一个展示自我、施展才华的平台。

《仁医胡佩兰》图书昨首发



本报讯(记者 汪辉 通讯员 徐慧文 丁友明)昨日,《仁医胡佩兰》图书在我市首发(如图)。该书翔实介绍了“感动中国”2013年度十大人物、我市社区坐诊医生胡佩兰老人的生平和感人事迹。

胡佩兰老人医德高尚、医术精深,一生情系患者。行医70年来,她看病坚持亲自做检查、写病历;坚持在有效的前提下,尽量开便宜药,很少超过100元。她一生崇尚“医者仁心”的职业信条,亲手接生超过6万多名

儿,89岁时还在为病人做手术,即使在腰椎间盘突出突出病情严重时,仍坚持坐小推椅每周出诊6天,从未间断。

首发仪式上,省卫生计生委负责人表示,《仁医胡佩兰》一书的出版,为持续深入开展向胡佩兰同志学习活动提供了更多生动教材,将激励全省卫生计生系统广大干部职工以胡佩兰同志为榜样,坚定理想信念,保持崇高追求,务实重干,锐意进取,积极投身于医改各项工作中。

“青少年维权岗”创建活动开启

本报讯(记者 李娜 通讯员 王华)昨日,团市委联合市综治办等有关单位共同开展2014年度郑州市优秀“青少年维权岗”创建活动。创建范围是与青少年事务直接相关的基层单位。

创建标准包括做好青少年权益保护工作,努力营造有利于青少年健康成长的良好社会环境;在侦察、起诉、审理涉及青少年的案件中,充分考虑青少年身心特点,切实维护青少年的合法权益;大力开展“扫黄”、“打非”、禁毒工作,严厉打击针对青少年的违法犯罪活动;积极为权益受到侵害的青少年提供法律援助;重视维护青少年权益工作;在广大青少年中倡导文明、健康的生活娱乐方式,加强对青少年娱乐场所的监督管理;加强对青少年食品、用品质量的管理和监督工作,保证青少年食品、用品质量,维护青少年消费者的合法权益等。

参与创建的基层单位于月底前由各县(市)区团委或各系统团市委主管部门统一报送到市组委会办公室。咨询电话:0371-67185142。

杰出(优秀)青年卫士开评

本报讯(记者 李娜 通讯员 李娟)昨日,团市委发出通知,第九届郑州市“杰出(优秀)青年卫士”评选表彰活动即日启动。

入选的人群年龄应在45周岁以下(1969年1月1日以后出生),评选标准主要包括:在非正常时期、关键时刻挺身而出,主动承担并完成危、难、险、重任或为保卫祖国和保护人民生命财产做出贡献的;积极参与平安郑州建设和社会管理综合治理工作,在严厉打击违法犯罪、维护市场经济秩序、促进社会稳定、保护国家和人民生命财产安全等方面有突出表现;在本职岗位上工作成绩突出,秉公执法、认真执行国家法律法规和有关政策,深受辖区广大群众的拥护和爱戴等。

符合条件的青年可准备好相关资料,于本月底前由各县(市)区团委或市级系统主管单位统一报送市组委会办公室。咨询电话:0371-67185142。

郑州市“蓝天”工程大气污染综合治理

进度公示表

2014年10月城市空气质量状况			2014年10月燃煤锅炉拆改任务进度表		
市区			市区		
排名	辖区	综合质量指数	排名	辖区	台数 完成拆改数(台) 完成拆改比例(%)
1	惠济区	3.23	1	经开区	1 1 100.00%
2	经开区	3.38	2	二七区	29 25 86.21%
3	管城区	3.44	3	金水区	40 28 70.00%
4	郑东新区	3.46	3	航空港区	10 7 70.00%
5	二七区	3.59	4	中原区	6 4 66.67%
6	金水区	3.65	5	管城区	9 5 55.56%
6	中原区	3.65	6	惠济区	10 5 50.00%
7	高新区	3.76	7	郑东新区	6 2 33.33%
			8	高新区	3 0 0.00%
各县(市)、上街区			各县(市)、上街区		
排名	辖区	综合质量指数	排名	辖区	台数 完成拆改数(台) 完成拆改比例(%)
1	登封市	2.66	1	新密市	7 7 100.00%
2	新密市	2.99	1	荥阳市	1 1 100.00%
3	中牟县	3.21	1	中牟县	6 6 100.00%
4	上街区	3.45	2	上街区	6 4 66.67%
5	荥阳市	4.30	3	新郑市	10 6 60.00%
6	新郑市	4.33	4	登封市	17 9 52.94%

备注:环境空气质量综合指数是描述城市环境空气质量综合状况的无量纲指数,它综合考虑了SO₂、NO₂、PM₁₀、PM_{2.5}、CO、O₃等六项污染物的污染程度,环境空气质量综合指数数值越大表明综合污染程度越严重。

扬尘治理督导情况表

责任单位	督导工地数	下发督办通知数	落实财政扣款金额(万元)
金水区	118	38	290
二七区	69	33	250
中原区	84	15	110
管城区	83	34	270
惠济区	76	38	310
高新区	80	37	300
郑东新区	81	39	310
经开区	84	37	310
市建委	80	57	0
市城管局	61	19	0
市交运委	28	3	0
市南水北调办	26	4	0
市园林局	32	11	0
市重点办	38	11	0
市教育局	18	1	0
合计	958	377	2150

备注:郑州市大气污染防治工作领导小组办公室从7月15日开始,在全市范围内对因监管不力造成扬尘污染的责任监管单位启动财政扣款,截至10月31日,实施财政扣款214家共计2150万元。

郑州市大气污染防治领导小组办公室 2014年11月20日

高招网上报名今日启动 登录密码考生务必牢记

本报讯(记者 王红 实习生 张云帆)今日起,全省2015年普通高招招生统一考试网上报名启动,这标志着2015年高招大幕正式拉开。昨日,省招办发布网上报名使用手册,考生网上报名过程中,同一台电脑同时只允许一名考生进行操作。

按照规定,我省所有参加2015年普通高招招生统一考试的考生(包括普通文理科类、艺术类、体育类考生,高水平运动员),以及高等院校经批准组织的单招招生(包括高等职业院校提前单招招生、体育单招、职教师资格提前单招招生、盲聋哑残疾生提前单招招生、保送招生以及少年班招生等),均须参加全省统一组织的报名。

考生网上报名时,应登录河南省招生办公室网站(http://www.hcao.gov.cn)进入“河南省普通高招考生服务平台”进行报名,考生网上报名统一于11月20日启动,但不同类型考生网上报名截止时间有所不同。全省艺术类、体育教育和体育专业网上报名填报时间:11月20日09:00-11月24日18:00;普通类(除艺术、体育)网上报名填报时间:11月20日09:00-12月19日18:00;职教师资格、盲聋哑残疾生、运动训练、民族传统体育单独招生网上报名填报时间:11月20日09:00-12月19日18:00。

考生网上报名过程中,同一台电脑同时只允许一名考生进行操作,操作结束后请点击“退出”菜单退出。同时,考生登录密码及密码验证信息是考生登录服务平台的凭证,用于报名、成绩查询、填报志愿、录取查询全过程,必须由考生本人设置、保管和使用,任何单位和个人不得代替考生设置、保管登录密码和密码验证信息。

考生参加“体育单招” 须持招办出具确认单

本报讯(记者 王红 实习生 张云帆)昨日,省招办公布了2015年高招河南省“体育单招”报考规定,河南“体育单招”考生必须参加全省高招统一考试报名,并经所属招办出具打印盖章的考生信息确认单,无确认单考生不得参加“体育单招”。

“体育单招”考生报名时间为2014年11月20日9:00至12月19日18:00。报名办法与普通高招考生高考报名相同。对于只参加“体育单招”报名的考生,招生部门只收取报名费和信息采集费,不收考费。

2015年“体育单招”考生报名信息确认单由省辖市招办、省直管县(市)招办打印并加盖公章,信息确认单内容包括考生姓名、考生号、身份证号和考生照片等信息。考生应于2015年3月3日-4日到报名所在地招办领取确认单。考生凭确认单参加报考学校的报名和考试。

废弃铁轨横亘道路中央 基石破损造成交通隐患

本报讯(记者 王译博 通讯员 高磊)近日,有群众致电本报,反映城东路石化路口有一段30米长的废弃铁路轨道,横亘在道路中央,年久失修,经过车辆长期碾压,铁轨已经松动,带来不小的安全隐患。昨日上午,记者来此地实地查看,看到因铁轨旁的基石破损,铁轨和基石间存在不小的缝隙,车辆通过时不时打滑。随着车辆的通过,“咣咣”的铁轨声响不绝于耳。附近商户说,车辆通过铁轨时发出的声响也让他们整天生活在噪音中。

随后,记者采访到交警四大队执勤民警,据他介绍,这一路段车流量大,松动废弃的铁轨一方面会给路口的通行能力带来影响,另一方面会给通行车辆本身造成一定程度的伤害。如果松动的铁轨短期内得不到修复,随着其破损程度的提高,也会对行经此地的非机动车、行人的安全造成隐患。

记者了解到,这截铁轨的所属单位是河南省农资储运公司,据该公司一位负责人表示,跨越东、石化路口的这条专线曾是商业部郑州化肥站的农资专线,上世纪80年代初交由该公司运营,日常养护一直是铁路部门负责,公司每年向铁路部门缴纳数十万元养护费用。但近年来由于该公司经营不善,交不起铁轨养护费,所以将铁轨暂时报停。该负责人称,若将这段铁轨完全报废,一旦将来公司需转运大量农资,重修铁轨的成本会非常高。

对于废弃铁轨扰民的事,这位负责人表示,鉴于专用铁路属公司的固定资产,需向上级部门请示后,才能决定是否拆除。若确定留用,将与铁路部门协商养护问题;若确定拆除,也得向铁路部门申请,由铁路部门具体操作。近日,将会给大家一个答复。

百花齐放 群众文化多姿多彩

本报讯(记者 杨丽萍)昨日上午,郑州市第二届群众文化艺术节集中采访报道组来到金水区,舞蹈、合唱、书法绘画、乐器……各社区的文化艺术活动多姿多彩。

在金水区南阳新村丰乐社区的书画协会,记者遇到了正在专心绘画的王大爷。王大爷和记者分享了他的作画心得:“我退休前是个医生,绘画纯粹是个爱好,后来社区免费提供了这个场地,让书法爱好者们有了一个可以互相交流的去处。”记者了解到,书法协会每周一下午定时活动,从最初的5个人,发展到了现在的30多人,并带动了一大批热爱书法的社区居民参与,用王大爷的话来说,群众“真正地实现了老有所乐、老有所得。”

文有文的乐趣,舞有舞的风采。记者随后来到了金水区文博广场、省军区社区、省卫生厅社区。在金水区文博广场,十几位衣着彩裙的阿姨们舞姿优美,其乐融融。成员伍莎莎说:“以前大家都是打扑克、玩麻将,除此之外就不知道玩什么,时间长了难免空虚,现在我们在跳舞的同时还参加了市里的志愿服务者活动,身心都很愉悦。”

据了解,金水区一方面在资金、设备、场地、师资等方面面对群众文化艺术活动提供帮助,另一方面组织开展了多种多样的群众文化系列活动,亮点纷呈。如今全区文化队伍已达近千只。在今年元旦春节群众文化艺术系列展演活动广场舞大赛中,金水区文化馆舞蹈队荣获第一名。在郑州市第二届群众艺术节的广场舞大赛中,金水区群星艺术团荣获两个一等奖。